
Интеллектуал. Приём 2021. 1 тур в 5 класс. 
Обязательные задания. Русский язык 

 

1. В каких словах совпадает количество букв и звуков?  

1) Печь 

2) Застолье 

3) Юркий 

4) Бульон 

5) Кусаться 

 

Ответ: 2, 4  

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

2. В каких словах все согласные твёрдые?  

1) Родной 

2) Шёпот 

3) Съел 

4) Розыск 

5) Люк 

6) Лук 

 

Ответ: 2, 4, 6 

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

3. Выберите слова, которые состоят только из корня, суффикса и окончания.  

1) Обидчик 

2) Хорошо 

3) Мышонок 

4) Шутка 

5) Интересный 

 

Ответ:1, 3, 4, 5  

1 балл за полностью правильный ответ. (0,25 балла за каждый правильный ответ, -0,25 

балла за неправильно выбранный ответ) 

 

4. Выберите группу однокоренных слов. 

1) Море, морской, морс, морщинистый;  

2) Боль, большой, больничный, больница;  

3) Летят, лётчик, перелёт, вылет;  

4) Ротовой, сиротка, рот, ротище;  

5) Широкий, расширить, обширный, широта. 

 

Ответ: 3, 5 

1 балл за полностью правильный ответ. (0,5 балла за каждый правильный ответ, -0,5 

балла за каждый неправильно выбранный ответ) 

 



5. Сколько букв «т» пропущено: «выплес_нуть», «аген_ство», «хлес_нуть», «ско_ч», 

«пригоро_ный», «трос_никовый», «чу_ствовать», «високос_ный», «кос_ноязычие», 

«чудес_ный», «чес_ный», «по_черк», «полновес_ный»? 

1) 3  

2) 4 

3) 5 

4) 6 

5) 7 

Ответ: 3 

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

6. Сколько пропущено букв «ш»: «дене_ка», «руба_ка», «стри_ка», «фура_ка», 

«кру_ка», «вспы_ка», «дро_ь», «пе_ка», «кочеры_ка», «фи_ка», «кры_ка»? 

1) 3 

2) 4 

3) 5 

4) 6 

5) 7 

 

Ответ: 3 

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

7. Найдите лишнее слово: «параш_тист», «ш_тка», «ворч_н», «ч_чело», «ч_лок». 

1) параш_тист 

2) ш_тка 

3) ворч_н 

4) ч_чело 

5) ч_лок 

 

Ответ: 1. 

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

 

8. Сколько пропущено букв «з»: «и_гибать», «_гущенка», «и_течь», «ра_дать», 

«бе_характерный», «во_пылать», «_брить», «_бой», «бе_породный»?  

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

5) 5 

 

Ответ: 2. 

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

 

9. Где написание выделенного слова объяснено правильно? Укажите номер(-а) 

ответа(-ов). 



 

1) Вьюга - мягкий знак пишется после приставки и перед Е, Ё, Ю, Я; 

2) Шью - мягкий знак пишется в инфинитиве (в начальной форме) глагола; 

3) Степь - мягкий знак пишется в существительных третьего склонения;  

4)  Режь – глагол в форме настоящего времени пишется с разделительным «Ь» на 

конце слова;  

5)  Пьёшь – глагол в форме 2-го л. ед. ч. наст. вр. с шипящим на конце пишется 

с «Ь»; 

6)  Конь – мягкий знак смягчает предшествующий согласный звук; 

7)  Речами - мягкий знак пишется в существительных первого склонения в 

начальной форме.  

 

Ответ: 3, 5, 6. 

3 балла за полностью правильный ответ. (1 балл за каждый правильный ответ, -1 балл за 

каждый неправильно выбранный ответ) 

 

 

10. Распределите слова по частям речи: «Больной крепко спал в маленькой палате, он не 

слышал шума дождя за окном и раскатов грома».   

 

Правильный ответ:  

Имя существительное Больной, палате, шума, дождя, 

раскатов, грома 

Имя прилагательное маленькой 

Местоимение он 

Наречие крепко 

Глагол спал, слышал 

Предлог  в, за 

Союз и 

Частица не 
2 балла за полностью верный ответ (0,125 балла за каждую верную пару) 

 

11. У каких глаголов правильно образовано будущее время? 

1) Мыть – вымоет 

2) Раскрасить – раскрасит 

3) Утверждать – утвердим 

4) Прыгать – буду прыгать 

5) Затихать – буду тише 

 

Ответ: 2, 4 

1 балл за полностью правильный ответ. (0,5 за каждый правильный ответ, -0,5 балла за 

каждый неправильно выбранный ответ) 

 

12. Распределите существительные по склонениям: писатель, картина, крупа, мель, 

сушь, судья, гладь, ружьё.  

 



Правильный ответ: 

1 склонение крупа, судья, картина 

2 склонение писатель, ружьё 

3 склонение мель, сушь, гладь 

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

13.  Найдите глаголы, которые не относятся к 1 спряжению: «ве_т», «застав_шь», 

«купа_тся», «наде_ться», «крас_шь», «люб_т», «обид_шься». 

 

1) ве_т 

2) застав_шь  

3) купа_тся 

4) наде_ться 

5) крас_шь 

6) люб_т 

7) обид_шься 

 

Ответ: 2, 5, 6, 7. 

1 балл за полностью правильный ответ. (0,25 балла за каждый правильный ответ, 

-0,25 балла за каждый неправильно выбранный ответ) 

 

14. Определите синтаксическую роль однородных членов в предложении: «Сосны 

помогают человеку, дарят ему крепкое здоровье». (Каким членом предложения 

являются однородные члены?) 

 

1) Дополнение 

2) Сказуемое 

3) Обстоятельство 

4) Определение 

 

Ответ: 2. 

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

15. Выберите предложение(-я), в котором(-ых) надо поставить 2 запятые. 

 

1) Зацвела белым цветом черёмуха и сразу же наступили черёмуховые холода. 

2)  В шкафу висели красные чёрные белые зелёные и фиолетовые футболки. 

3) Почему ты не ешь Тузик вкусная же еда! 

4) Они принесли красные и белые розы и пионы. 

 

Ответ: 3. 

1 балл за полностью правильный ответ. 

 

16.  В каком(-их) предложении(-ях) правильно выделены главные члены? 

 

1) Черёмуха душистая с весною расцвела и ветки золотистые, что кудри, заплела. 



2) Служивый, помоги старушке!  

3) Ветер дует, потому что деревья качаются. 

4) Тогда прохожий взял кулёк и вынул пирожок. 
 
Ответ: 2. 
1 балл за полностью правильный ответ. 
 
17. Выберете ряд, в котором на месте всех пропусков должен стоять мягкий знак. 

1) Коля ошибает_ся, ребята смеют_ся; 
2) Надо умыват_ся, занавес опускает_ся; 
3) Вылит_ся из бутылки, быстро оденут_ся; 
4) Любоват_ся природой, давай учит_ся. 

 
Ответ: 4. 

1 балл за полностью правильный ответ. 


